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Normas F&re ia escriturs de loa

NMUMmeros ro Manos
* i aladerecha de 1

=1 © menor, el valor de la primmera queda aumen-

L+ X=LX(50+ 10 = 60) B

“=CC (100 + 100 = 200)
OalaXles

eSta una unidad. La C antepuestaala D o ala M les

® La letra I antepuesta a la Vv
resta 100:

IV (@) IX (9) CD (400)

| CM (900)
= En ningiin nimero se Puede poner una mis

ma legr

Ta mzs de tres veces segllidasi
IIT (3) VIII (8) LXXX (80)

LaL, la VylaD no pueden duplicarse =
: » Y4 que su valor dunls A L
valor. El valor doble de la I. (50) es C (1 O{}qj; el vai;rm Rappetol Lo 58

dob : d
dela D (500) es M (1000). Obledela V(5)es X (10); el valor doble
= Una raya colocada encima del ntum
SIvamente:

C (100 000) XXX (30 000 000)

= i entre dos cifras cuales
para disminuirla:

CMXCIX (999)  XIV (14)

Lectura de lgs ndmeros romanos

Los nimeros que indican afio se leen como cardinales: afio MDLII (mil quinientos cincuenta v

dos), aunque hasta diez pueden leerse también como ordinales: asio VI (afio sexto). ‘ .
Los siglos se leen indistintamente como ordinales o como cardinales, aupque a partix del siglo
A1 solo es normal leerlos como cardinales: siglo XVTI (siglo diecisiete).

=

€10 indica millares; dos rayas indican millones, y asi suce-

quiera existe otra de menor valor, esta se combinar4 con la siguiente

Fractica »: Escribe los ndmeros romanos correspondientes a las cifras que siguen.

854 NCCCL \Vv 5320 WY CCC XX

124 _C XX \V 315 C.C G X\

59 e | 1011 _ M X\

27 _ XX \Wll 486 _C QL XXXV

Nameros cardinales

Los niimeros cardinales se escriben:

o 5
= Hasta el treinta en una sola palabra: nueve, trece, Vﬁéﬂ”“?;“;;m s
= A partir del treinta hasta el cien en palabras separadas: |

¥ seis. .
= Entre cien y mil (excluido) en palabras se 1 4
'SCI ntici r gcede,
cientas veinticinco. ok 1 2l nimero que le pr
nueve, Seis ill6n (excluido) en dos palabras y ana.dlend::: rml‘ il Bl resto de 198
fREE i y un mOn X i~los de mil; tres mil, veinte mil, quinien : tres
por lo que respecta a los multiplos -

| ] nimer©:
i millares al resto d
« meros entre mil'y un millén se escribe yuxtaponiendo 10
nume

cuarenta y nueve, setenta

. troci henta
paradas: doscientas once, cuatrocientas oc y

illones
: | ] ciento noventa. . fro M
il doscientos cuarenta, ochocientas veinte mil cze; i s Cf:im A 4
I},ﬁ series millon y billon siguen S ISR llones setecientas cinc*
= Las

L]
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NOIBToR cacd: : A
“meros cardinales de més de tres cifras | establece que 5¢
~ . o , ... i~teynpacionai ==- - esCTITU-
Aunque la separacién tradicional es utilizar punto, la normativa - LI: ;r:r ge aplica €1 H{r.'.-ri:tru;.:
prescinda de €l dejando un espacio en blanco cada tres cifras. Est2 e _adigos: leyes © . L:T 25 e
ra de los afios ni en la numeracién de las p4ginas, ni en 108 arti:"]'ltﬁg‘j Lf; 4 Buenos AFTER 2 12
3 R15: 2 . . e 1 1 CAdigo Civis A= ~
3 S15; 240 000; 3 260 894; Consulté el articulo 1 240 del C64ig0 lid lour
marzo de 2012, =
i l'ed
Escritura de los nGmeros decimales , ‘o5 se ha venido
: Imerds == .
% e e 108 I cmbHito
La separacion entre la parte entera de la decimal en la esCriture dd~-- paises de nuestro = s QU mne
_ inados Pr 7 e
haciendo mediante el empleo de la coma o del punto. En determina :Guatﬁmﬁm* mientras q 1 |
: N ; ” duras 1 OLrOs P 08 1
hispano se emplea el punto, como en México, Venezuela, HC]'L“ la coma. Hay tambier v
ed i< ' :

€N 0lxos, como Argentina, Colombia, Chile ¢ Espana se emmp
ses donde se emplean ambos, como Cuba, Costa Rica o Bolivia- la Academia k€¢
Con el fin de promover un proceso que tienda a la unificacions
uso del punto como signo separador de los decimales.

Dmlﬂﬂ dﬂ. F_'..:L
Kilo

M)

Escritura de las fechas . .
| o ambos: Observa que,

nero de dos mil quince;
aunque a Veces s¢

ombinand
a: dos de €

El dia, mes y afio pueden expresarse con letras, con nimeros 0
cuando se emplean cifras, no se pone punto detras de la primer
2-1-2015; 2 de enero de 2015; 2/1/2015. El orden normal es: dia, 1/3
varia por influencia del orden inglés: mes, dia y afio. “ 1 |

-~ - - i ] (] i DSI
Practica »: Escribe con letras las siguientes fechas expresadas con numer

OIS 'S'CEF’JJ@
27/9/1860 Usnd 0s:ede e Sepliembre Ao M) OCNOG 0 “

30/3/2013 Tyeiolal e Mozza de  Oos e8] Irele

/G l\j CLocy

: “NC)
15/7/1869 since e o\ de M) oche.crentas SEsa

NUmeros ordinales

. » ; : n antepues-
pueden ir antepuestos o pospuestos al sustantivo, aunque €s mas frecuente que vaya P

jef] ié dverbios que ‘
Los ntimeros ordinales generalmente son adjetivos, aunque tambien pronombresy a 4
tos: Ha nacido mi segunda hija; Voy por el capitulo tercero; Saludé primero a Luis. | \

p Los ordinales se escriben:

(4]

bras: primero, quinto, decimosexto, vigésimo octavo, trigésimo segundo. |
* Las formas primerd y tercero se apocopan delante de los sustantivos masculinos: Tienes un

error en el primer éjercicio. Asisti al Tercer Congreso.
8. Cuando los numerales ordinales son cantidades elevadas se usan a veces los cardinales: Cele-

: OtGi1105 el quincuagésimo/cincuenta aniversario del club. -
e Lasformas para 11.°y 12.° son undécimo/a y duodécimo/a. También pueden escribirse, junto o ‘

Separado,las formas decimoprimero/a, décimo primero/a, decimosegundol/a, décimo segundo/a.

G
. Foo» ' . R Y- - i l' ;
Hasta el vigésimo en una sola palabra; a partir del vigesimo prumero 5¢ esceiben e o8 peia \\

== 126
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NUMEeros fraccionarios

s fraccionari it : -
0s 0 partitivos que €Xpresan division de un todo en dos o tres partes

= LOs ndimero
SOn medio v tercio. Los : it 1 .32 s A
ocdiit Fgm:ﬂﬂ‘ L{}‘; demasr entre el cuarto y el décimo inclusive se escriben igual que los
L: :; 2 OS pintaco medio cuarto. Un tercio de los nifios se distrge.' Compre un cuarto de
K30 e arroz. Le corresponde la octava parte del premio L
- ‘" ‘15 -—:1-.. - f - = . . : . ;
9el umeros fraccionarios a partir del onceavo ya no se escriben igual que los ordinales (ter-
en -ay - : 1 . -
n -avoe 0 -ava). Un error muy extendido es utilizar los fraccionarios en vez de los

¥ Gecir, por ejemplo: Andrés entré en la meta en *doceava posicibn, en vez de decir

ANGEres entro en la meta en duodécima posicién.

Practica » Expresa con letras los siguientes partitivos.
3 _ N Ye<elto 3/4 _NxeS CoCx¥O5
5/2 Cince AMmed S 9/8  Oweve. O clcuas
12/11 .ol OoOnNceeweS 3/12 m et 65 OO ceonve S

20/46 v einde @16’%%‘3_@‘:3 S VIS
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O para a ‘Il.ll; ,-E-1|41i para 5

wadl aila co." convencion anual de |la empresa

v @fda porsu 19.° edicidn. Yo lef la 5.2,

-
—
e |
v
i
-
=
il
al
-

garalametael 3.°niel 2°sinoel 1.°

€S preguntas del examen, la mas facil era la 9.2

=! LapRitulo 6.7 es interesante; en el 5.° no hay nada destacabl

(L

<SCriDe en letras los partitivos que aparecen entre paréntesis. |

Lomo somos doce, me corresponde un [12] del pastel. W e

i [}

lipe hered6 un (3] de la herencia de su mama.

—

La [15] parte me parece demasiado.

. T = ||!!-| T .?.'-I :’.\.jhl_'i._g H’?"'}”E}'}:"_‘
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e

mpruehatuprogreso. |
TR T o | Porcen -
Respuestas cofrectas: . . ¢ +o has equivocado.

epdsalas y ave

Respuestas planteadas:

- = P ! : 3 : 5 = : . R
Identifica las normas aplicables a las palabras en que hayas cometido errores
Luego escribe varias veces. esas palabras: |

e
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